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I- EVALUATION DES RESSOURCES (10 points)

PARTIE A: EVALUATION DES SAVOIRS (4 pts)
Exercicel: Questions A Choix Multiples (QCM) Chaque série de propositions comporte une seule réponse juste.
Compléter le tableau ci-dessous par la lettre correspondant a la réponse juste. /2pts

1. Les féculents comme le manioc sont riches en :

a) Glucides; b) Protides ; c) Lipides; d) Sels minéraux et vitamines.
2. Les féculents comme le manioc sont riches en :
. . 1 2 3 4
a) Glucides ; c) Protides ;
b) Lipides; d) Sels minéraux et vitamines.

. i i uiv. , U u équilibrée. érez-la :
3. Parmi les rations suivantes, une seule n’est pas équilibrée. Repérez-la

a) Tapioca + sucre + arachides ; b) Riz + sauce tomate + viande de biche + orange ;
c¢) Couscous manioc + sauce gombo + poisson + ananas ; d) Eru + water fufu + peau du beouf + pasteque.
4- L’effet de serre
a) refroidit la terre b) réchauffe la planéte terre ) est une couche d) rend la terre dure
Exercice 2 : Questions a Réponses Ouvertes (QRO) /2pts
1-Définis les mots et expressions suivantes : 0,5x2=1pt
EEfet de SEITe & ..o .o e
Alimentation équilibrée :

PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (6 pts)
Exercice 1 : Alimentation équilibrée / 4 pts

Ton petit frere est trés curieux et aime beaucoup lire. Il a vu dans un document que « Une bonne alimentation doit
comporter les 6 familles d’aliments simples. De plus il faut pratiquer une activité sportive réguliére [...] » Il n’a pas
compris ces phrases et demande ton aide pour y voir un peu clair.



1. Voici un exemple de menu pris par un enfant de 12 ans lors d’une journée. Observe attentivement le document ci-
dessous et réponds aux questions posées. (2 pts)

« VVoici les menus prs par un enfant de 12 ans lors d’'une joumée.

Petit déjeuner Déjeuner Solter Diner

i y 3 firanches de barre au

2 1 bol de lait T . ) 1 ceuf

- & saucisson chocolat

-~ 2 tranches de 1 morceau de o

' S ; soda % Pates
8= pain -~ poulet ﬂ .

— =y : ;
= beurre 4% des frites *Y A yaourt
= confiture @G 1 biscuit ‘e eau

—
G'_E eau
+ Classe les aliments dans la pyramide.
Huile Sucr
Matiéres > - uc'_e_.
Sucreries

grasses
Viande — Lait
Oeufs - > +——— Produits
Poisson laitiers
Céreales
Pommes |——*
de terre
FI;LJitS »
Legumes
Boissons |—™

« Clue remargues-tu ?

« Compléte les menus du déleuner et du diner pour gue |'alimentation soit &quilibrée.

Dejeurer Ciner
1 oeuf
) 1 morceau de poulet
s des frites 4 1 yaourt
if?j;:'i gau N gau

N

. Observer et analyser le schéma ci-contre puis répondre aux questions.

a. décrire ces deux enfants (0,5x2=1 pt)

Exercice 2 : Limiter le rejet des gaz a effet de serre dans I’atmosphére / 2 pts

L’atmosphere terrestre est constituée d’un ensemble de couches qui permettent de réguler la température a la surface
afin de permettre de développement de ma vie sur terre. Néanmoins certaines actions de I’homme ont tendance a
anéantir ce role primordial. La destruction de la couche d’ozone et I’augmentation de 1’effet de serre sont donc le
résultats des activité de I’homme. Observe attentivement les documents ci-dessous et réponds aux questions posées.



| Rayonnement réfléohi |

Rayonnement ErlEEs Flayonnemen'.sonam,.___.
absorhe

] Gaz a effet de
Ozone serme/Grands
agrosols

-

par ratmosphere

S— Rayonnarment
e = Ozone de surface: . | Beapolransaiation reéms Ervissions de
/ Impact sur le climat et la gaz etd'aéroso’s
8-18 km qualité de I'air ;

Troposphére Rayonnemant absorbs

par | surfaco

Doc 1 Doc 2

1. Relever sur le document 1 la couche atmosphérique dans laquelle se trouve la couche d’ozone
............................................................................................................................... (0,5 pt)

2. Relever le role de la couche d’ozone
............................................................................................................................... (0,5 pt)

3. Relever sur le document 2 les substances nocives pour la couche d’ozone et qui augmentent I’effet de serre.
................................................................................................................................. (1 pt)

II- EVALUATION DES COMPETENCES (10 points)

Compétence ciblée : Lutter contre la destruction de la couche d’ozone

Situation de vie contextualisée :
Les nombreuses activités des hommes a travers le monde constituent un véritable danger pour la planéte terre. La

couche d’ozone qui joue un role de protection terrestre est détruit peu a peu. Certains gaz comme les CFC
(ChloroFluoroCarbone) contenues dans certains appareils électroménagers sont responsable de cette destruction. Si
rien n’est fait pour limiter cette destruction de la couche d’ozone, notre planéte s’éteindra d’ici quelques dizaines
d’années.

Consigne 1 : Afin d’expliquer aux habitants de ton quartier I’importance de la couche d’ozone, rédiger un texte (5
lignes maximum) pour déterminer le r6le et les conséquences de la destruction de la couche d’ozone.

Consigne 2 : Proposez ensuite un slogan de sensibilisation des populations sur la protection de la couche d’ozone.

Consigne 3 : Proposer enfin une liste de cinq actions a mener pour lutter contre la destruction de la couche
d’ozone.




Critére de Pertinence de la Maitrise des Cohérence de la Critére de

consigne production connaissances production perfectionnement
Consigne 1 1 1,5 1 0,5
Consigne 2 1 0,75 1 0,25

Consigne 3 1 0,5 1 0,5




